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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Propadná zástava v novém občanském
zákoníku
Občanský zákoník umožňuje věřiteli, jehož pohledávky jsou zajištěny zástavním právem, ponechat si
zástavu, jestliže je dlužník v prodlení s úhradou zajištěného dluhu, za stanovených podmínek.

 

 
 
Dle ustanovení § 1315 občanského zákoníku může věřitel využít propadné zástavy za zákonem
stanovených podmínek. Dle platné právní úpravy není možné, aby se dlužník s věřitelem před
splatností zajištěného dluhu dohodli, že si zástavu věřitel ponechá za libovolnou či předem určenou
cenu. Po splatnosti zajištěného dluhu je naopak taková dohoda mezi stranami možná.

Dle platné právní úpravy je přípustné i takové ujednání mezi věřitelem a dlužníkem, podle kterého
bude po vzniku prodlení dlužníka s úhradou zajištěného dluhu vypracován znalecký posudek určující
hodnotu zástavy. Věřitel si pak zástavu může ponechat. Věřitel však musí dlužníkovi vyplatit
případný rozdíl mezi výší zajištěného dluhu a hodnotou zástavy určenou znaleckým posudkem.

Další omezení využití propadné zástavy spočívá v tom, že ji nelze za žádných podmínek sjednat se
spotřebitelem nebo takovým subjektem, který je malým či středním podnikatelem. 
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Další články:
Rodičovská odpovědnost po novele občanského zákoníku: Jak nové principy rovnosti,
spolupráce a ochrany dítěte mění praxi soudů a rodin
Lhůta a povinnosti při vyrozumění oznamovatele o výsledku posouzení oznámení
Mezinárodní přemístění nezletilého dítěte
Poučovací povinnost soudu a překvapivé rozhodnutí
Byznys a paragrafy, díl 29.: Jednání za s.r.o. – jednatelé
Když korporátní neshody nestačí: soudní zásah do účasti společníka jako krajní řešení
Podmínky v závěti s přihlédnutím k určení způsobu pohřbu
Odstoupení od kupní smlouvy na ojeté vozidlo pro skrytou vadu
Nový institut rozkazu k vyklizení
Svěřenský a nadační fond, jejich podobnosti a rozdíly
Vozidla s autonomním řízením úrovně 3 v Česku od 1. 1. 2026: co je nově legální a co to
znamená v praxi
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